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          ZIUA COOPERĂRII EUROPENE, MARCATĂ LA CHIȘINĂU 

 

 

 
 

  
 
 
 

                                                                                                                                                                 
                                                                                                                                                                                  
                                                                                                                                                           

Rezultatele mai multor proiecte implementate prin intermediul Programului Operațional Comun 
România–Republica Moldova 2014–2020, finanțat de Uniunea Europeană, au fost prezentate 
în cadrul unui eveniment public inedit prin caracterul său interactiv,  organizat la Chișinău.   
  

Manifestarea cu sloganul „Să depășim granițele pentru o cooperare sporită” a fost organizată 
cu prilejul celei de-a 10-a ediții a Zilei Cooperării Europene de către Oficiul Antenă al 
Secretariatului Tehnic Comun al Programului, găzduit de Oficiul de Gestionare a Programelor 
de Asistenţă Externă din Republica Moldova.  
   

Vă invităm să vedeți în acest buletin informativ cum a fost marcată Ziua Cooperării Europene 
2021 în capitala Republicii Moldova.  
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         Înalți oficiali, prezenți la eveniment  
 

Evenimentul de marcare a Zilei Cooperării Europene 
2021 a fost inaugurat de Ambasadorul Uniunii 
Europene în Republica Moldova, E.S. Jānis Mažeiks, 
care a menționat că „fiecare program susține 
prioritățile de cooperare dintre statele membre ale 
Uniunii Europene și țările vecine ale acestora, iar 
rezultatele proiectelor sunt vizibile în întreaga țară”.  

Excelența Sa, domnul Ambasador a subliniat faptul că 
programele de cooperare aduc îmbunătăţiri concrete în 
domeniile educaţiei, culturii, cercetării, economic şi 
social, securității sau dezvoltării regionale,  dând ca 
exemplu inaugurarea muzeului de la Mănăstirea 

Căpriana și lucrările de reabilitare aflate în derulare la Cetatea Soroca. 

Domnul Marius Ciprian Toth, ministru plenipotenţiar la Ambasada României în Republica 
Moldova, a declarat în cadrul evenimentului că programul contribuie la implementarea unor 
proiecte  de cooperare în domenii variate, subliniind importanța proiectelor de mare anvergură 
implementate de instituţiile publice și amintind cu această ocazie de SMURD, un proiect cu 
impact semnificativ în Republica Moldova, dar menționând, totodată, valoarea adăugată a 
proiectelor mai mici asupra îmbunătățirii vieţii comunităţilor locale de pe cele două maluri ale 
Prutului. De asemenea, domnul Toth a exprimat speranța continuității inițiativelor de cooperare 
transfrontalieră în următoarea perioadă.  

La eveniment au participat, de asemenea, reprezentanți ai Guvernului Republicii Moldova, 
miniștrii și secretarii de stat ai ministerelor Finanțelor, Sănătății, Afacerilor Interne din Republica 
Moldova, o serie de beneficiari ai proiectelor de pe ambele maluri ale Prutului, precum și 
reprezentanții comunității donatorilor din Republica Moldova.    
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Prezentare de echipamente achiziționate din 
fondurile  europene 

 
Mai mulți beneficiari ai proiectelor de cooperare transfrontalieră, cum ar fi subdiviziunile 
Ministerului Afacerilor Interne, ONG-uri, autoritățile publice, au prezentat la eveniment 
rezultatele atinse, produsele și echipamentele achiziționate din fondurile europene în cadrul a 21 
de proiecte din cele circa 80 finanțate până acum.  
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Cursa de ciclism 
Cea de-a 10-a ediție a Zilei Cooperării Europene a fost marcată și printr-o cursă de ciclism. 
Aceasta s-a desfășurat pe traseul Chișinău–Căpriana–Chișinău și a fost organizată în parteneriat 
cu Clubul Cicliștilor Amatori din Republica Moldova și Ciclismul Urban Chişinău. 

 
 

La cursă au participat circa 50 de cicliști 
amatori, care au făcut și o excursie la 
Mănăstirea Căpriana, unde au luat masa și     
s-au familiarizat cu proiectul ENCAMO (cod 
2SOFT/2.1/76), implementat în cadrul 
Programului Operațional Comun România–
Republica Moldova.  

Cu sprijinul financiar al Uniunii Europene, la 
Mănăstirea Căpriana a fost fondat primul 
muzeu religios, care deține un patrimoniu 
ecleziastic descoperit în cadrul cercetărilor 
arheologice.  

Cooperarea transfrontalieră cu Complexul Muzeal Moldova din Iași a avut, printre alte rezultate, 
utilizarea în comun a echipamentelor performante de digitalizare imersivă, instruirea și formarea 
pentru conservarea și valorificarea patrimoniului. 

https://www.facebook.com/ClubulCiclistilorAmatori/
https://www.facebook.com/ciclismulurban/
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Am sărbătorit împreună în mod creativ, distractiv, vesel! 
 

Evenimentul de promovare a cooperării 
transfrontaliere a inclus un şir de activităţi 
interactive pentru adulţi şi copii, jocuri și simulări, 
concursuri cu premii, distribuire de materiale 
informaționale și promoționale.  În colțișorul de 
creație special amenajat, vizitatorii și-au dau frâu 
liber creativității și au pictat logo-urile Zilei 
Cooperării Europene pe genți din pânză.  
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Plini de energie, emoții și entuziasm, cei prezenți la 
eveniment au admirat exercițiile demonstrative cu 
implicarea mai multor câini-polițiști de la 
Inspectoratul General al Poliției de Frontieră și 
Serviciul Vamal al Republicii Moldova.  

Aceștia și-au etalat iscusințele, executând acțiuni la 
comanda instructorilor și fiind răsplătiți cu ropote de 
aplauze. 

 
 

Amintiri ale zilei în fotografii instant 
 

Aproape 300 de fotografii ale beneficiarilor și vizitatorilor, cu logourile programului și cel al UE, au 
fost realizate la Selfie Box-ul instalat în colțișorul media și distribuite tuturor doritorilor.  
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Ziua Cooperării Europene, marcată și în mediul online  
 

Ziua Cooperării Europene a continuat să fie marcată și în mediul online, prin distribuire de 
filmulețe cu istorii de succes ale proiectelor de cooperare România–Republica Moldova, plasare 
de imagini grafice, comunicate, interviuri, testimoniale etc.      
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Victor Poede, ofițer de informare, 
comunicare și publicitate în cadrul 
Secretariatului Tehnic Comun al POC RO-
MD 2014–2020:  „Eroii acestei zile, a 
Cooperării Europene, sunt beneficiarii de 
proiecte, care au lucrat în contextul 
potrivnic al pandemiei. Rezultatele 
obținute au arătat că indiferent de 
condiții, cooperarea funcționează. 

 
Condițiile grele pentru implementare au 
fost resimțite de toți beneficiarii de 
proiecte din Uniunea Europeană. 
 
Autoritatea de Management și toate structurile programului au lucrat alături de beneficiari 
pentru a identifica soluții concrete, pentru a ne adapta și a depăși blocajele generate de  
pandemie. Am dovedit că suntem puternici acum, așa vom fi și în viitor. Avem motive să 
fim optimiști: în această perioadă, Autoritatea de Management alături de toate structurile 
de program lucrează intens împreună cu partenerii din Republica Moldova pentru 
configurarea noului program transfrontalier pentru perioada 2021-2027. Există perspectiva 
unor domenii de finanțare ce vor cuprinde, printre altele, mediul și energia verde, educația, 
sănătatea, turismul, întărirea administrațiilor locale. Cu toții suntem motivați să deschidem 
aceste oportunități pentru zona de graniță dintre România și Republica Moldova”. 
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Oficiul Antenă al Secretariatului Tehnic Comun este găzduit de Instituţia Publică „Oficiul de Gestionare a Programelor de 
Asistenţă Externă”. Vă încurajăm să ne contactaţi la adresa de e-mail romd.helpdesk@ogpae.md. 

Totodată, pentru a fi la curent cu toate noutăţile despre Programul Operaţional Comun România–Republica Moldova 

2014–2020, puteţi accesa www.ro-md.net.   
   
 

mailto:romd.helpdesk@ogpae.md
http://www.ro-md.net/

